

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre. Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

El nuevo Pastor de la Sede Valentina

Entrada oficial del arzobispo Dr. Menéndez

Ayer tarde hizo su entrada oficial, en nuestra ciudad, el venerable señor arzobispo Dr. Menéndez Conde, siendo acogida su presencia con clamorosos vitores.

Prólogo

Valencia hizo ayer un recibimiento tan respetuoso como efusivo al señor arzobispo doctor Menéndez Conde, que en las primeras horas de la tarde verificó su entrada oficial. Rodeado de las autoridades y personalidades valencianas más distinguidas, y teniendo á la vista en su paso por las vías principales al pueblo, que las llenaba, bien puede creer el prelado ilustre—que, por fortuna, rige esta archidiócesis—que en la acogida cordial que se le dispensó han colaborado todas las clases sociales: ha sido aquella obra de Valencia entera. Estos sentimientos de filial adhesión que ha sabido despertar la venerable figura del bondadoso y modesto cuanto virtuoso y sabio prelado, son prenda de lo fructífero que será su alto ministerio por la edificante labor que realizará; por la excelente disposición con que será admitida y secundada. Así lo espera la grey valentina y esto tenemos la convicción que ha de lograrse.

Hijos sumisos de la Santa Madre Iglesia, y admiradores del entusiasta celo evangélico del sabio sacerdote que Su Santidad ha designado para regir los destinos de la Sede valentina, hemos de expresar aquí nuestro alborozo más sincero por el recibimiento que ha sido digno, y al mismo tiempo que rogamos á Dios por que conserve los días del ilustre prelado, elevamos hasta el nuestro saludo más respetuoso y las manifestaciones más cordiales de nuestra adhesión y consideración filial.

Preparativos

El anuncio de que ayer tarde iba á hacer el nuevo arzobispo de Valencia su entrada oficial, hizo que vinieran para presenciaria de varios pueblos de la provincia, y especialmente de los inmediatos á nuestra ciudad, bastante número de personas, que dieron á las calles una animación mayor que la acostumbrada en días de fiesta.

La casi totalidad de los edificios de la carrera que debía seguir la comitiva del señor arzobispo, lucían colgaduras, contribuyendo con los vivos colores de estos paños, á acentuar la nota de solemnidad popular y efusiva que ha tenido el solemne acto que nos ocupa. También había colgaduras en los balcones de la Catedral, y en la plaza de la Virgen, edificios públicos, centros católicos y conventos. En las Casas Consistoriales ondeó el pabellón nacional.

Cubriendo la puerta de entrada de la Iglesia parroquial castreña, en la plaza de Tetuán, que está construido ayer un amplio y sencillo altar. Sobre su fondo de paños rojos con franjas doradas, destacábase un crucifijo de grandes dimensiones. La mesa del altar, como la plataforma sobre el que éste se levantaba y la anchura de la misma, estaban recubiertas con paños de igual color.

En la puerta de hierro de la Catedral por donde debía entrar, por la tarde, la comitiva, se había dispuesto una sencilla decoración con los retratos de los prelados que han antecedido al Sr. Menéndez Conde en la Silla Valentina.

Por la mañana en Jesús-María

El señor arzobispo, que es, según se ha dicho, un gran madrugador, se levantó ayer mañana muy temprano, y tras dedicar el tiempo necesario á las oraciones de primera hora, ofreció el Santo Sacrificio de la misa en la hermita de la capilla del Colegio de Jesús-María, donde, como es sabido, se alojaba. Fué ayudado por su familiar Sr. Vidal, y asistieron al acto la reverenda Madre superiora Trinidad, con la Comunidad, alumnos y varias familias de estas.

S. E. se dignó dar la Comunión á todos los presentes. Terminado el piadoso acto, el doctor Menéndez Conde pasó á su comedor particular, donde se desayunó frugalmente, y después á la sala de visitas, donde recibió varias de éstas. A las doce y media se sirvió la comida á S. E., que invitó á su mesa á los canónigos Sres. Silvestre, Carrión, Hernández y al capellán Sr. Vidal.

En las primeras horas de la tarde. — La Carrera —

Pudo advertirse, de de las primeras horas de la tarde, la más viva expectación ante la proximidad de la entrada oficial de S. E. en nuestra ciudad. Por las calles principales se dirigió rigiendo verdaderos cordones de gente hacia los puntos de la carrera que debía recorrer S. E., y tan numeroso era el gentío y con tal antelación se dispuso á procurarse buenas posiciones, que poco después de las doce las calles de la Paz y Zaragoza ofrecían un aspecto animadísimo. En las plazas de Tetuán y del Arzobispo donde se había congregado más numeroso concurso. También lo hubo, y muy entusiasta por cierto, en las plazas del Socorro y frente al convento de la Trinidad.

Las rondas también comenzaron á dicha hora á animarse. En las aceras de la de Guillem de Castro, contigua á los Asilos de la Beneficencia y San Juan Bautista, formaron los niños aliados de los mismos, con la banda de música del primero.

A medida que se acercaba la hora en que debía verificarse la entrada de S. E. iba aumentando el gentío estacionado en los sitios dichos. Aumenta la significación de la presencia de un público tan numeroso el hecho de que el estado atmosférico no invitaba á permanecer en la calle, puesto que, aunque había hecho una mañana espléndida, desde las últimas horas de ésta, se levantó un fuerte y violentísimo viento Oeste.

El señor gobernador civil había adoptado las precauciones convenientes, para que estuviera limpio de público el arroyo de las cañi-

por que debía pasar la comitiva; y, al efecto, montó un amplio servicio de vigilancia y prevención, á cargo de los cuerpos de Seguridad y Policía.

Parejas de la Benemerita de á pie y caballo fueron distribuidas por la carrera, especialmente en los sitios donde la aglomeración era mayor, como frente á los conventos de Jesús-María y Trinidad, plaza de Tetuán y calles centrales de la carrera.

La Guardia municipal también contribuyó eficazmente á este servicio de vigilancia.

Es de justicia decir, en elogio del pueblo valenciano y de la escrupulosidad y acierto con que fueron secundadas por el nuevo jefe de Vigilancia D. Ramón Olivera é inspectores á sus órdenes y capitán de Seguridad D. José Alicart y tenientes que manda, á las órdenes del gobernador civil, que no ocurrió el mas ligero incidente, dándose un alto ejemplo de cultura y ciudadanía, que con gusto recogemos.

La despedida al convento

La Comunidad del Colegio de Jesús y María y las educandas, con la antelación necesaria, y luego de reterar á S. E. sus más respetuosos sentimientos de adhesión filial, formaron en dos filas en el claustro de entrada al Colegio, con los dos capellanes del mismo, don Antonio Martí y D. Miguel Ruiz Gil.

S. E. estaba, mientras tanto, en sus habitaciones particulares.

A las dos y media en punto llegó el coche, á la gran d'Aumont, conduciendo al alcalde D. Francisco Maestre y al síndico D. Miguel María Cabanillas, quienes cumplimentaron á S. E. y le besaron el anillo pastoral, conversando después afablemente el Dr. Menéndez Conde, quien se mostraba encantado de su estancia entre nosotros.

S. E. invitó á sus visitantes á que le acompañaran á la capilla, ante cuya imagen de Nuestra Señora del Socorro oró largamente. Aparte de los indicados, estuvo la reverenda Madre superiora Trinidad Cruz.

La Madre organista ejecutó bonitas composiciones.

A las tres menos cuarto abandonó el convento el señor arzobispo, quien ya en la puerta dió su paternal bendición á la Comunidad y colegiales, que lo vitoreaban incesantemente.

Estas aclamaciones se confundieron con las que á S. E. prodigaba el inmenso gentío estacionado en la plaza del Socorro, á cuyas demostraciones correspondía el prelado quitándose repetidas veces el sombrero.

Tomó aqúel asiento en el coche del Ayuntamiento, llevando á su izquierda al alcalde señor Maestre y enfrente al concejal síndico arriba nombrado y al canónigo doctor señor Vila. Iba precedido de cuatro guardias municipales de caballería, y rodeado, el coche por alguaciles y vergueros.

Dabale escolta la sección montada de la Guardia municipal y seguía el coche de palacio con los familiares de S. E.

Por las calles de San Sebastián, Borrull, Guillem de Castro y ronda, marchó la comitiva al convento de la Trinidad, siendo durante el trayecto insistentemente aplaudido y vitoreado el señor arzobispo.

En el convento de la Trinidad

La fachada de éste y los balcones de las casas contiguas hallábase adornadas con colgaduras.

Poco después de las dos de la tarde fueron congregándose en el atrio del convento las autoridades y corporaciones y particulares.

Acudieron á dicho centro (las invitaciones convocaban indistintamente al convento y á la plaza de Tetuán), el gobernador civil Sr. Teñón, con los jefes de Policía y Seguridad; Diputación provincial, representada por los presidentes de la Corporación y de la Comisión provincial señores Martínez Aloy, Guillén Engo y diputados señores marqués de Colomina, Lázaro (D. E.), Marco Borl, Colomer, Flores y secretario señor Monleón.

Ayuntamiento, representado por los señores Sánchez Portegás, Lluch, Berzal, Larsala, marqués de Llana, Ferraz, Cruz, Jorro, Osaña, Guillén Rodríguez de Cepeda, Cortés, Criado, López, Alzaga, Prieto, secretario accidental señor Burguera y cronista de la ciudad Sr. Cebría.

Diputación y Ayuntamiento, por ir en corporación, llevaban los maceros al frente. El Ayuntamiento iba precedido de la ronda de alguaciles.

Acudieron también los señores presidente y fiscal de la Audiencia, Sres. Escriba o y Molina, delegado de Hacienda Sr. Baza, interventor de Hacienda Sr. Diaz, jueces de Instrucción Sres. Monserrat, Delgado y Garcia; senador señor Castro, diputado á Cortes Sr. Hernández Lázaro, rector de la Universidad Sr. Machi, Colegio de Abogados, representado por el doctor Sr. Barberá; ídem de Notarios, por D. Mariano Arísty; ídem de Procuradores, por los señores Vicié, Ferragudo, Monllor y Paris.

Comisario regio de Fomento señor conde de Montornés, administrador de Correos Sr. González Solesio, comandante de Marina, representado por el teniente de navío Sr. Caruana; cónsul de Italia Sr. Reali, Círculo Legitimista, representado por los Sres. Vernich, Quesada, Sancho Tello y Ferrándiz delegado regio de Instrucción pública Sr. Calatayud y representantes de las Juntas provincial y local de Primera Enseñanza Sres. Rodríguez Dalmau y Monterde; director y profesor del Conservatorio de Música Sres. Martínez y Peñarroja, presidente del Ateneo Musical Sr. Traver, Juventud Católica, representada por los Sres. Tréror (D. Leopoldo), Meléndez (D. Pablo) y Blanch (D. Félix); Cruz Roja, representada por

los Sres. Bofill y Alcedo; preposito y rector del Colegio de Jesuitas RR. PP. Beltrán y Simón; representantes de los capellanes de conventos de religiosos Sres. Ballester y Tena, y numerosos particulares invitados, entre los que recordamos á los Sres. D. Ramón Leonarte, Burguete, barón de Campo Olivar y duque de Gaeta.

También han acudido el abad, magistral y secretario de la Colegiata de Gandía, señores Sancho, Montañana y Hernández.

Por la Asociación de los Buenos Libros, asistió una comisión, presidida por D. José Prósper.

A las tres y veinticinco minutos un clamorero estruendo del público, mezclado con el volteo de las campanas de la capilla del convento, ha anunciado la llegada del prelado, y S. E., en medio de delirantes vivas y aplausos, se apeaba momentos después del carruaje, siendo recibido por el gobernador civil, presidente de la Diputación y el capellán del convento, Sr. Tena, marchando directamente á la iglesia, en cuya puerta le ofreció el agua el referido señor capellán.

Ante el altar mayor oró breves momentos el señor arzobispo, mientras la Comunidad cantaba una Salve.

A las cuatro menos cuarto se puso en marcha la comitiva, por el orden siguiente:

Guardia municipal montada, crucero á caballo (actuando de tal el joven seminarista don Joaquín Aparicio), particulares, Sociedades, títulos de nobleza, grandes cruces, diputados y senadores, rector de la Universidad, comandante de Marina, fiscal de Su Majestad, Ayuntamiento y Diputación, mezcladas ambas corporaciones; presidente de la Audiencia, capitán general, gobernador civil, cohe de S. E. y Cabildo.

Por el puente de la Trinidad, calle del Pintor López y plaza del Temple, se dirigió á la de Tetuán.

Al pasar por frente al Colegio del Loreto, la Comunidad y las señoritas educandas tributaron al nuevo Pastor de la Sede Valentina una cariñosa ovación, correspondiendo el prelado con bendiciones.

En la plaza de Tetuán

Ya se ha dicho que el aspecto que ofrecía ésta, repleta de gente y ocupados los balcones de sus casas por señoras y señoritas, era realmente magnífico.

Justo al altar se colocaron las bandas Municipal y del regimiento de Otumba. En el sitio acordado para los invitados vimos á lo más distinguido de Valencia y á numerosas comisiones y representaciones de entidades, corporaciones y sociedades.

Por no hacer interminable esta lista, daremos solamente los nombres que acudían á nuestra memoria, al correr de la pluma.

Allí vimos á los señores barón de Casa Soler, Valladares, Goerlich, Dupuy de Loms (don Carlos), por el Cuerpo consular, este último como decano; Sres. García Mutila, Bas y Valcárcel, por los jueces municipales; el Sr. Rodríguez de Cepeda, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País; D. Pascual Guzmán, como gran cruz y presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; Dr. Sanchis Bergón, gran cruz de Beneficencia y director de la Asociación Valenciana de Caridad; marqués de Ezenarro, caballero del Santo Sepulcro señor Oller, magistrado de esta Audiencia Territorial Sr. Gumiel, Sres. Cidón y Zapate, por la Sociedad valencianista Lo-Rat-Penat; teniente fiscal D. Zoilo Rodrigo.

Director de Telégrafos, representantes de las Ordenes militares, Sres. Gómez de Barreda (D. Luis), Corbi (C. J. y F.) y Tamari; magistrados, Comunidades religiosas; catedráticos de la Univ. sidad, Sres. Testor y Bermejo; y presidente de la Asociación de Católicos, Sres. Iváñez de Lara, Orsop Azorín y jefe de Telégrafos, Sr. Gorri.

También vimos allí al general gobernador, Sr. Carbó; general Sr. Ferrás; comisiones de un jefe y oficiales de los cuerpos é institutos de la guarnición y una compañía del regimiento de Otumba con escuadra de gastadores y bandas de música, cornetas y timbales.

En el altar esperaban á nuestro reverendo prelado el secretario capitular, Dr. Vila, y subsecretaria, D. Vicente Blat.

La Silla pontifical estaba colocada en el altar, y el almohadón y demás tributos prelales fueron llevados, durante la ceremonia, por los alumnos del Seminario.

A las cuatro en punto llegó S. E. á la plaza de Tetuán, siendo lanzadas al vuelo las campanas de las torres inmediatas y entre un clamoroso ensordecedor. Los vivas y aplausos no cesaban un momento, convirtiéndose el acto de la llegada de S. E. en una verdadera llegada triunfal.

Luego de cumplimentado por la mayoría de las personas cuyos nombres damos más arriba el señor arzobispo subió al altar, y después de adorar el Lignum Crucis, procedió á honrar el altar de la Virgen, actuando como capa ministros los Drs. Navarro Darás y como ministros los Drs. Nogueira y Burgués.

Revestido el señor arzobispo, y llevando la mitra, en la que se ostentaban los emblemas de las Sedes subyugadas, se reorganizó la comitiva, yendo el prelado bajo palio, cuyas varas eran llevadas por seminaristas. Abrían marcha cuatro guardias municipales de caballería, é en pos de éstos iban: Cleros parroquiales con cruz alzada, timbales y Banda Municipal, cruz Catedral con el limosnero, Seminario, Padres Terciarios, Capuchinos, Salesianos, Compañía de Jesús, Maristas, Escolapios, Hospitalarios de San Juan de Dios, Carmelitas, Capuchinos, Franciscanos y Dominicos; comisiones del ejército, Juventud Católica, personalidades, Colegiata de Gandía, Juzgados municipales y de Instrucción, Cuerpo Consular, beneficiados de la Catedral,

claustro universitario, Ordenes militares, diputados á Cortes, comisario regio de Fomento, senadores, centro y corporaciones oficiales, Real Maestranza, grandes cruces y el Ayuntamiento y Diputación en corporación.

Delante del palio, bajo el que iba, como se ha dicho, el señor arzobispo, iban las cuatro mitras sufragáneas de Segorbe, Orihuela, Palma é Ibiza, que eran llevadas por otros tantos seminaristas.

Detrás del palio eran conducidas la silla episcopal y demás atributos, y cerraban la comitiva las autoridades y la compañía del regimiento de Otumba.

La comitiva, por las calles de Frente de la Glorieta, Paz, plaza de la Reina y calle de Zaragoza, que como hemos dicho, estaban repletas de gente, se dirigió á la Catedral, siendo el señor arzobispo objeto de cariñosas demostraciones de respeto.

En el Parterre, la banda de música de San Valero, ejecutó al paso de la comitiva la Marcha de Infantes, y en la acera de la Glorieta y en las de la calle de la Paz, fué S. E. vitoreado con gran entusiasmo, por los niños y niñas de varios maestros.

En la Catedral y en la Virgen

A las cuatro y cuarenta y cinco minutos llegó el arzobispo á la Metropolitana Basílica, en la que entró por la puerta de los Hierros. Dos largas filas de bancos impedían el acceso de los fieles al coro.

En el presbiterio se colocaron los gobernadores civil y militar, el alcalde, presidente de la Diputación y concejales y diputados.

El prelado, por la vía sacra, se dirigió al altar mayor, arrodillándose y oyendo el Te-Deum, que se cantó inmediatamente, terminado el cual se sentó el señor arzobispo en el trono, y recibió el homenaje del dean y señores canónigos, y de los beneficiados de la Catedral, á quienes abrazó, como es de ritual, el Sr. Menéndez Conde.

Después se situó en el centro del presbiterio, dirigiendo la palabra á los presentes, á quienes saludó con frases sentidas, deseando tener acierto para regir la diócesis valentina y que la paz sea con todos, elevando al cielo plegarias por la terminación de la guerra europea, que Dios quiera, se aparte de nuestra nación, como hasta aquí. Terminó dando la bendición al pueblo fiel, y luego se leyó la disposición del señor arzobispo concediendo 100 días de indulgencia á los presentes. Uno de estos dió un viva á nuestro arzobispo, que fué contestado unánimemente.

Despojado S. E. de los ornamentos pontificales y vestido el capisayo, marchó, con las representaciones oficiales y el Cabildo Catedral, á la capilla de la Patrona, donde fué recibido por la Junta de gobierno de la misma, compuesta, entre otros, por los señores conde de Montornés, Prósper, barón de Llaury, Vallier, marqués de la Calzada, Calatayud, Castells, capellán Sr. Mur y clero.

La capilla de música entonó la Salve, orando el señor arzobispo.

Terminada aquella, el prelado regresó, con sus acompañantes, á la Catedral, entrando por la Puerta de los Apóstoles, y saliendo por la de la Almoina.

Al palacio arzobispal

La entrada de S. E. en éste constituyó un momento, en verdad, indescriptible. La brillante comitiva, que le precedía, le esperó á la puerta, á cuyos lados se extendía un concurso inmenso. Llenaba ésta la plaza y aún se desbordaba por las calles inmediatas Fuerzas de Seguridad y Guardia civil de á caballo cuidaban de que el público no irrumpiese en el sitio acordado para facilitar la entrada de S. E., pero repetidas veces, el corón fué roto, sobre todo á la llegada del nuevo arzobispo.

Una salva estruendosa de aplausos, surcada por numerosos vivas al prelado valentino, el sonido de centenares de campanas echadas al vuelo, las notas de la Marcha Real, ejecutadas por la Banda Municipal, instalada en el claustro del palacio y el alborozo y la alegría del gentío, todo junto, hicieron de la entrada del Sr. Menéndez Conde, un momento imborrable, imposible de pintar con el colorido que ofreció.

S. E., acompañado siempre por las personas cuyos nombres hemos dado, se dirigió al Salón del Trono, adornado con hermosas plantas. Bajo el dosel, sobre cuyo fondo destaca, en magnífico retrato, su venerable figura el Santo Padre, tomó asiento el señor arzobispo, y bajo de la plataforma, á su derecha, los señores gobernador civil, alcalde y rector de la Universidad, y á su izquierda, los señores general gobernador y presidentes de la Diputación y de la Audiencia. La concurrencia era selectísima y numerosa.

Habían el alcalde y el gobernador

El Sr. Maestre, verdaderamente emocionado, pronunció un discurso elocuentísimo, que causó en el público viva impresión. Dirigió al Sr. Menéndez Conde, en nombre de la ciudad, un respetuoso cuanto cordial parabién, en el que iban recogidos los sentimientos del católico pueblo valenciano hacia su nuevo Pastor.

Mostró su satisfacción, y las agradecidas, por las frases de gran afecto y consideración que el nuevo arzobispo había dirigido á Valencia, en la Catedral, y le anunció que, en la Corporación que el orador se honraba en presidir, hallaría el Sr. Menéndez Conde la cooperación necesaria para cumplir su altísima misión, en lo que se refiere al carácter local de la misma.

Hizo una brillante síntesis de la historia episcopal del nuevo pastor; eludió á las dotes extraordinarias que le adornan; expresó su convicción de que la labor del nuevo prelado será tan fructífera como la ha sido en la diócesis de Tuy, y dedicó un recuerdo cariñosísimo al Dr. Guisulosa.

El Sr. Maestre terminó diciendo: «Tengo el honor de elevar al Trono en que V. E. se senta, como nuevo Pastor de la Iglesia Valentina, el saludo más respetuoso, la bienvenida más cordial del pueblo valenciano».

Seguidamente el señor gobernador civil ofreció también ayudar, en la medida de sus fuerzas y en cuanto su esfera de acción se lo permitía, la misión del nuevo prelado. Felicitóse del acto admirable realizado por Valencia, al recibir, con la efusión que lo ha hecho, á su nuevo Pastor, y en ello creyó ver latir, el orador, los más acendrados sentimientos religiosos y de filial amor al señor arzobispo. Terminó dirigiéndose su más respetuoso sa-

ludo en nombre del gobierno y de las demás autoridades.

Discurso de S. E.

El señor arzobispo habló á continuación, y en tono familiar y profundamente emocionado, que causó en los oyentes la impresión más viva, pronunció un discurso, repleto de sinceridad y de modestia y rebosante de afecto á la ciudad.

«Congratúleme—comenzó diciendo,—de la acogida que el pueblo valenciano me ha dispensado; y por mi parte, y en la medida de mis fuerzas, yo he de procurar corresponder á estas pruebas de afecto, que quedan grabadas en mi corazón, dadas por la ciudad y sus dignísimas autoridades. A todos gracias desde el fondo de mi corazón.

No os habéis contentado con saludarme con el afecto que tanto me conmueve; habéis llegado á más: á ofrecermos vuestro concurso inapreciable en la labor que mi sacerdocio y mi dignidad episcopal echa sobre mis hombros...»

«Me aterra la idea de que, por escasez de mis fuerzas ó inhabilidad de mi inteligencia, no pueda corresponder á cuanto la ciudad y vosotros, dignísimas autoridades, habéis hecho en mi honor... Pero confío en la bondad inagotable de Dios para llenar mi cometido y para mostrarme digno de vuestro afecto.»

Habló seguidamente de la causa de la religión, de la que dijo que, no solo á la salvación de las almas atiende, sino al progreso y á la defensa de los intereses morales y materiales... Al llegar á este punto, tuvo S. E. un rasgo de sinceridad, de verdadera modestia, que causó en todos la emoción más viva.

«No puedo continuar—dijo,—estoy en un mar de confusiones... Mi emoción y mi gratitud, aun siendo tan grande lo que habéis hecho por mí, lo supera... ¡Quiera Dios que siempre tenga Valencia, el pueblo valenciano, todo el pueblo, motivo para no considerar excesivo el recibimiento que me habéis dispensado y para no estar á descontento de mi venida á Valencia!»

La concurrencia, selectísima, absolutamente identificada con la noble sinceridad en que rebosaban las frases transcritas, prorrumpió en grandes aplausos, y hasta algunos ojos se humedecieron... Fué un instante de cordial concentración, pocas veces visto en actos análogos.

La recepción fué, pues, interrumpida por aquella demostración elocuentísima de afecto, á la que se asoció con gran entusiasmo el público, que, estacionado, continuaba en la plaza el palacio. Tan insistentes fueron los aplausos de la gente que S. E. tuvo que somersarse al balcón del despacho contiguo, reproduciéndose la clamorosa ovación y calurosos vitores.

Desde el mismo sitio, y acompañado del alto personal á su servicio y de las autoridades, presenció el desfile de la compañía de infantería que le tributó honores.

De regreso al Salón del Trono, reanudóse la recepción, siendo los primeros que desfilaban ante el Dr. Menéndez Conde las dignidades y canónigos del Cabildo Catedral y las autoridades, y á continuación las comisiones de institutos religiosos, ejército, centros docentes, etcétera, todos los cuales pasaron al Salón de Obispos.

Allí fueron obsequiados con un espléndido lunch, servido por los Hijos de G. Barrios. Se ha de decir, en honor de la verdad, que ésta casa, tan acreditada, se superó á sí misma, ofreciendo á la admiración del concurso, tanto en lo que se refiere á la presentación como en la lista de fiambres, pastisseries, helados, etc., lo más delicado, lo más nuevo y lo más selecto.

Mientras se verificaba la recepción y durante el lunch, la Banda Municipal ejecutó un selectísimo concierto.

A las seis y media S. E. se retiró á sus habitaciones particulares, siendo despedido respetuosamente por los que habían acudido á la recepción, y desfilando éstos después, con lo que se dió por terminado el acto.

Para vinos de Jerez, Coñacs, Ron, Jarabes, y Crema de anís, los de Pedro Simó.—Pruebalo usted, y se convencerá.

Navarro Reverter en la Academia Española

El telégrafo nos comunica que ayer se celebró con gran solemnidad el acto de la recepción del nuevo académico, nuestro ilustre paisano D. Juan Navarro Reverter, ocupando la presidencia D. Antonio Maura, quien tenía á sus lados al Nuncio de Su Santidad y á los obispos de Madrid-Alcalá, Sión y San Luis de Fots. La concurrencia que asistió á esta solemnidad fué muy numerosa y muy distinguida.

El Sr. Navarro Reverter, después de hacer un cumplidísimo elogio de su antecesor en el sillón que le ha correspondido, el P. Mir, dijo que había buscado refugio para su discurso, en los gloriosos recuerdos de su tierra natal, y al efecto, anunció que el tema de su trabajo era el siguiente: «Renacimiento de la poesía provenzal en España».

El ilustre académico comenzó haciendo un estudio luminisimo de la época en que se desarrolló dicha poesía, trazando cuadros hermosos de aquellos siglos de desolación, que siguieron al derrumbamiento del Imperio de Occidente, y señalando el nacimiento de la época feudal, con sus castillos inexpugnables y el ambiente guerrero que absorbía por completo toda la vida de entonces.

Y con un espíritu de observación finísimo y con un caudal histórico maravilloso, el señor Navarro Reverter, en párrafos de prosa limpia y castiza, iba siguiendo la evolución de las costumbres de tan lejanos tiempos, y hacía asistir á los oyentes al crecimiento de la poesía provenzal.

Ya en esta parte de su discurso, á grandes trazos, se ocupó del carácter de aquella poesía de los días gloriosos de todas las regiones de la lengua de oc, de su influencia civilizadora, consignando las grandes fiestas literarias que al calor de ella se celebraron, y que constituyeron una de las páginas más brillantes de la historia de la Literatura.

Trató luego de cómo aquel esplendor poético se vino abajo. Nuevas rachas de demolicion hundieron en el abismo para más tarde, pasando bastantes siglos, renacer nuevamente.

Y el distinguido académico se ocupó después del renacimiento literario en la Provenza, citando el nombre ilustre de Federico Mistral, el poeta autor de Mireya, y se extendió á continuación de su mismo renacimiento en Cataluña, Valencia y las Islas Baleares, señalando los nombres de los principales escritores á quienes correspondía la gloria de haber vuelto á dar vida á una literatura que parecía amenazada de muerte.

Como era natural, refiriéndose al Renacimiento literario de Valencia, ensalzó las figuras de Vicente Querol y Teodoro Llorente, y para determinar el verdadero carácter de dicho movimiento, leyó la siguiente composición del último de los mencionados poetas, traducida por el Sr. Aguirre Matiol, y que es como sigue:

«Hermanos: la patria lemosina nace por doquier; revive la englantina de nuestro Gay Saber. Aumentemos la huella laureada, valencianos, formando una mesnada que no se pueda nunca desahcer.

Una mesnada que mantenga viva la del Arte y Saber, llama intensiva del genio y de la santa inspiración. Y hablen todos los labios una lengua, y nuestros coraxones, sin temor ni mengua, vibren al mismo són.

Y de nuestros abuelos en memoria, prendá de la pasada y vendiera gloria, enséñe de hermandad, como pendón y estrella que nos guía, entre vivas y gritos de alegría, ¡aleemos victoriosos el rat-penat!»

Terminó diciendo: «Mientras exista el hombre sobre la tierra, coexistirán con él la Religión, la Ciencia y la Poesía, que nacen, viven y se funden en el único Sér creador, necesario, absoluto, inmutable, eterno, alma del Universo, poeta del infinito, que escribió, con caracteres é astros, líneas de estrellas y estrofas de constelaciones sobre la página inflamada del caos, la epopeya sublime de la Creación.»

Contestó al Sr. Navarro Reverter, cuyo discurso mereció unánimes elogios de todos los concurrentes, el académico D. Daniel Cortazar, quien hizo un estudio muy completo de la personalidad literaria del recién llegado, recordando su labor literaria y los juicios lisonjeros que ésta había merecido de críticos tan eminentes como Gómez Carrillo.

El Sr. Navarro Reverter fué muy felicitado y nosotros también muy cordialmente le damos nuestros parabienes por el éxito brillante que ha obtenido al tomar posesión del sillón que le ha correspondido en la doctísima Academia, que limpia, fija y da esplendor á nuestra lengua y por el recuerdo que ha tenido para Valencia, su tierra natal, que es para él el amor de sus amores.

Crónicas cortas

Hablando con el maestro Lassalle

El maestro Lassalle es el hombre más irritable que he conocido. Por las noches, cuando viene á nuestra Redacción, envuelto con su confortable gabán de pieles, entra siempre triandando contra el frío.

«Esto es la vida!—Sivir!—no basta noches pasadas.—No es posible vivir bajo esta temperatura.»

«Pero habla usted en serio, maestro?—le preguntábamos.—Cómo es posible que sienta frío en nuestra primavera valenciana, el hombre que ha vivido largos años en Munich, que tiene su residencia en París, y que ha visitado todos los países del Norte, en la época más cruda del invierno?»

TRIANON PALACE

Para hoy se tiene dispuesto la Empresa un notable y colosal programa, todo el compuesto de películas (100) diarias.

Estreno de
Los naufragos del poder (en 3 partes)
A la sombra de una Corona
Marca Pasquali y de la gran serie Caporei (en 3 partes)
La bailarina velada
Marca AQUILA asunto de gran interés (en 4 partes)
TAN GRANDIOSO PROGRAMA y de asuntos extraordinarios, a los precios siguientes:

General 0'15 Ptas.
Butaca preferencia . . . 0'20 "
Butaca platea 0'35 "

Publicaciones

Es de interés nacional estudiar los asuntos relacionados con la metalurgia, y por tanto, muy oportuna y de actualidad la serie de artículos que, vulgarizando los métodos y procedimientos que constituyen la *Meta-logia*, ha empezado a publicar en el núm. 42 de la Revista semanal *Industria* (Observatorio del Ebro), el distinguido comandante de artillería de la Armada, D. José María Corvera.

En el mismo número se inserta una curiosa noticia ilustrada sobre el extenso país conocido bajo el nombre de Saha en español, e interesantes notas de actualidad, como la posición fortificada de Amberes, el fin del «Ender» con la foto, rifa de este famoso cruceiro alemán, las industrias químicas alemanas y la guerra, etc.

Hemos recibido el núm. 30 del semanario *Industria y Comercio*, órgano de la Unión Gremial.

Contiene un razonado artículo sobre la reforma de la ley del Timbre, un informe relativo a la

ley y reglamento de pesas y medidas, copia de instancias elevadas al Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados sobre la supresión de la venta en ambulancia de carbones y contra los aumentos en los impuestos municipales, dos circulares dirigidas a los Gremios relativas a la supresión de aguinaldos, y al remedio de la crisis obrera y otros originales de interés.

Cine Sorolla

Programa para hoy
Este salón es el que más variedad da al cartel presentando diariamente estrenos de reconocidas marcas.

HOY — TODO VARIADO — HOY

Para el próximo miércoles prepara esta empresa una de las cintas de mayor éxito de esta temporada.

Sesión de cuatro de la tarde a 12'30 de la noche.

NUEVA LAMPARA DE FILAMENTO ESTIRADO
ESPIRAL P. 150

LA MAS DURADERA DE VENTA
LA MAS ECONOMICA
LA MAS IRROMPIBLE

FERRERIA ERNESTO FERRER
BARCAS 2 - VALENCIA

La guerra europea

Comunicado oficial francés

El comunicado facilitado por el gobierno francés en Burdeos esta tarde, a las tres, dice así:

«La jornada en Bélgica, y cerca de la casa del Barquero, cuya toma se realizó ayer, no ocurre nada nuevo.

Nuestra artillería pesada ha derribado un fortín alemán.

Sobre el resto del frente del Norte reina calma absoluta, lo mismo que en el Aisne y la Champagne.

La artillería gruesa, muy activa, ha contestado con éxito a las baterías de los adversarios en Argona. Avanzamos lentamente, rechazando todos los ataques del enemigo.

En el Sureste de la región de Varennes, la artillería alemana ha sido destruida.

Nada hay que señalar en el resto del frente.»

Esias alemanes

Es tan completo el servicio de espionaje de los alemanes, que se dice que durante la última parte del viaje del Rey de Inglaterra por el frente de los aliados en Francia y Bélgica, sobre los puntos por donde pasaba llovía un violento fuego de artillería alemana.

La apertura de las Cámaras francesas

Continúan los preparativos para la próxima reunión de las Cámaras. La comisión del gobierno interior ha convocado a todos los parlamentarios, incluso a los que se encuentran en filas. Muchos de estos han llegado ya a París.

La comisión de Presupuestos se reunirá el día 17 del actual.

Como ya es sabido, el día 22 se efectuará la sesión de apertura del Parlamento, que será brevísima, y después de celebrarla volverán a las filas los parlamentarios que fueron llamados. Estos pasarán en el ejército todas las fiestas de Año Nuevo y volverán a París el 9 de enero, fecha en que se verificarán las sesiones ordinarias de las Cámaras. Estas sesiones serán también brevísimas, e inmediatamente se suspenderán por tiempo indefinido, quedando los presidentes de ambas Cámaras facultados para convocarlas cuando lo consideren necesario.

La Academia de Bellas-Artes

Dicen de París, que se han reunido en sesión esta tarde los miembros de la Academia de Bellas-Artes, adoptando los siguientes acuerdos:

Aplazar los concursos pendientes; reiterar su protesta por la destrucción del arte que han realizado los alemanes, y borrar de las listas de la Academia, a todos los alemanes y austriacos que en ellas figuraban.

Para los niños de los soldados franceses

Telegrafan de Marsella que ha llegado a este puerto el buque norteamericano «Jason», que trae un cargamento para los niños de los soldados que forman el ejército de operaciones.

El prefecto de dicha ciudad, en nombre del gobierno francés, ha dado las gracias a los delegados yanquis que van al frente de la expedición.

La guerra en Oriente

Según un parte del Estado Mayor ruso, continúan encarnizados los combates en el frente de Lovitz, especialmente en la región de Lod, y en dirección a Petrof, en donde luchan ambos ejércitos combatientes.

En la noche del 4 al 5 del actual, en el camino de Fivance a Lod, varios automóviles blindados del ejército ruso, encontraron a una columna enemiga, haciendo nutrido fuego, sobre ella, y causando pérdidas de consideración en sus filas.

Prisioneros alemanes

De París telegrafan que es tal el número de prisioneros alemanes que hay en Francia, que el gobierno se ha visto obligado ante la abundancia de prisioneros, a disponer con toda urgencia que se forme un nuevo y espacioso campo, donde poder instalar un buen contingente.

Contra unos oficiales alemanes

Participan de Río-Janeiro que los oficiales alemanes del buque germano «Blucher», han sido procesados y serán juzgados por un tribunal que se reunirá en su intervención en los siguientes días de agosto último, sucesos a consecuencia de los cuales resultaron muertos y gravemente heridos, algunos españoles y portugueses.

Abate condecorado

De París comunican que el abate Hellech, profesor de un colegio, que como capellán castrense prestaba sus servicios en la guerra, ha sido condecorado con la Legión de Honor, por haber sido herido cuando auxiliaba a varios heridos.

Médicos prisioneros

Según comunican de París, *L'Echo de Paris* asegura que los médicos belgas que permanecieron en Amberes después de la rendición han sido considerados como prisioneros de guerra, habiendo sido internados en Alemania más de 35.

El gobierno francés a París

Participan desde Burdeos que el gobierno francés está haciendo los preparativos para volver a instalarse en París.

Ayer salió ya para la capital M. Briand; hoy salieron los ministros de Hacienda y del Interior, y los de Obras públicas y Comercio saldrán mañana.

Lo que dice un corresponsal

El corresponsal en Londres de *The Times* en el campo de operaciones del Este francés, comunica a su periódico que los alemanes es-

tn dispuestos a abandonar los pueblos que ocupan de la Lorena y que continúan con gran actividad las obras en el campo atrincherado entre Blamon y Sarreburgo.

El embajador de Italia en Francia

Ha regresado a Francia el embajador de Italia cerca de la república.

Nuevo Libro Azul

Participan de Londres que el gobierno ha publicado una serie de documentos muy interesantes acerca de la ruptura de las relaciones con Turquía. Dichos documentos vienen a ser una continuación del Libro Azul.

Los alemanes desisten de nuevos ataques

Los últimos despachos recibidos de Burdeos comunican que entre el mar y Dixmude los alemanes parece que han desistido de intentar nuevos ataques, pues el terreno se halla completamente inundado.

Las pérdidas alemanas el día 3, cuando se propusieron atravesar el río Iser, utilizando para realizar su plan balsas flotantes armadas con ametralladoras, son tremendas.

Los cañones de los aliados barrieron de un modo terrible a los enemigos en toda la superficie inundada, y nuevamente el agua del Iser se coloreó de sangre.

En vista de la inutilidad del esfuerzo, y temiendo un contraataque, los alemanes se fortificaron lo mejor que pudieron, extendiendo la línea hasta Clariquerque, y para suplir a los muertos y a los heridos han conducido a esta región en trenes, en automóviles y en cuantos vehículos encontraron, bastante número de soldados.

Al frente de Newport, Dixmude e Ipres, los alemanes han pasado a la defensiva, pudiendo considerarse que cuantas demostraciones han hecho en este frente, en la actualidad son estratagemas para ocultar el movimiento de fuerzas más importante.

Según los críticos ingleses, la batalla del Iser ha terminado, para dar comienzo a la lucha en Lys, Gante, Coutrai y Armentieres, en dirección a La Bassée y Arras.

Se trabaja febrilmente en Zeebrugge, para reparar los daños del bombardeo.

La escuadra inglesa habla dejado encerrados en el canal varios torpederos alemanes, pero acaban de recibir otros cuantos barcos de esta misma clase, que están montando con la mayor rapidez.

El puerto está guardado militarmente, prohibiéndose en absoluto a los paisanos que puedan acercarse al lugar donde se encuentran los submarinos, y donde se lleva a cabo el montaje de los que acaban de recibir.

Los fracasos de los alemanes

También de origen francés se acaba de recibir un telegrama, dando cuenta de que en el *Boletín* de los ejércitos aliados que se publica en Francia, se asegura que los alemanes han sufrido siete fracasos en los cuatro meses que están en guerra.

Fracasó el ataque por sorpresa en Nancy, y fracasaron la marcha rápida sobre París, el movimiento envolvente del ala izquierda en agosto, el mismo movimiento en noviembre, el rompimiento del centro en septiembre, el paso largo por la costa en busca de Dunkerque y Calais, y finalmente el ataque a Ipres.

En la batalla de Newport, los belgas, en número de 40 000, se batieron contra 100 000 alemanes, y las bajas de aquellos fueron 10 000, elevándose a 65 000 las de los segundos.

Vapores por el Danubio

Un despacho de Londres participa que el gobierno búlgaro ha comprado a una Compañía húngara de navegación varios barcos, con los cuales organizará un servicio regular por el Danubio.

Bulgaria ha notificado oficialmente a los gobiernos de Rumanía y Servia la creación de este servicio, que se inaugurará dentro de unos días.

El Czar en la línea de fuego

Según de Petrogrado telegrafan, en la noche del día 4 del actual varios automóviles blindados del ejército ruso encontraron en el camino de Palianita a Lask a una columna enemiga; hicieron un nutridísimo fuego sobre ella, causando en sus filas pérdidas de consideración.

El Czar prosigue sus visitas a los lugares comprendidos en el frente de la batalla, llegando a Tocela, donde salieron a saludarle importantes comisiones de la población.

El Czar entregó cuantiosos donativos para las víctimas de la guerra, visitó la fábrica de armas y los hospitales, repartiéndoles gran número de condecoraciones entre los heridos.

Declaraciones de Lerroux

Comunican de Burdeos que el periódico *La France* publica unas declaraciones del Sr. Lerroux, de las cuales son los siguientes los párrafos principales:

«En España, el espíritu nacional, desde la pérdida de las colonias, ha sufrido una notable transformación, habiendo pasado de un intenso optimismo a un gran pesimismo.

La guerra de Marruecos resulta demasiado onerosa para España, porque tenemos en nuestro país muchos campos incultos, y de nuestro suelo salen a millares los emigrantes. Lo que hay que hacer es evitar la emigración, colonizar el suelo español y fomentar la educación popular.

Por esto mis amigos y yo, nos opusimos a la expedición de Marruecos, y conseguimos ganar la mayoría de la opinión española.

En cuanto se refiere a la actual guerra europea, yo soy francamente enemigo de la neutralidad, y hace ya algún tiempo, hice manifestaciones en este sentido.

Somos pacíficos, y en nuestra conducta no podrá hallarse ninguna contradicción.

No pedimos que España le declare la guerra a Alemania, porque sabemos que no está

preparada para tamaña empresa, pero consideramos, que la neutralidad absoluta es imposible.

En España hay un verdadero foco de militarismo y los partidarios de Alemania están entre los carlistas y los conservadores. Alemania misma cree tener en España su cuartel general de propaganda, y sus centros, en los círculos, comités, etc.

De todos es sabido que en España, los alemanes han realizado una activa e intensa propaganda, mientras que los franceses no han hecho ninguna.

Además, yo creo que tenemos algunos compromisos adquiridos con Inglaterra, y algo de esto quiere decir el hecho de que el Rey visitara el puerto de Cartagena, y que después, y como consecuencia de esta visita, el gobierno español presentase el proyecto de construcción de la escuadra.

Creo que debió mediar algún Tratado o compromiso.

España no debe adoptar la actitud ridícula del hombre que quiere aparecer como temible no siendo, pero creo que si pudo decir a las Potencias de la Triple Entente: «Yo tengo intereses en el Mediterráneo y quiero salvarlos a toda costa. Mis puertos están a vuestra disposición, y en Marruecos tengo un regular contingente de fuerzas agueridas, dispuestas a sustituir a las vuestras.»

Madrid 7, a las 2'30 madrugada.

Briones.

Madrid 7, a las 2'30 madrugada.

Parte oficial francés

Según el parte oficial francés, nada digno de mención ocurre en todo el frente de Chis. Ha quedado desmentido que los austriacos tomaran Belgrado. Esta ciudad ha evadido los servicios el día 27 último, y quedó durante 36 horas sin un defensor.

Los combates anunciados se refieren a pequeñas escaramuzas sostenidas entre austriacos y las patrullas de servicios.

Reparando averías

Comunican de Atenas, que el crucero alemán «Goeben» se halla insoportable, y actualmenteparece reparar averías que hace algunos días ocasionaron los buques rusos.

El «Goeben» recibió 15 proyectiles de los buques rusos, perdiendo 126 tripulantes.

Complacidos

Ha regresado del campo de operaciones la comisión que fué allí con motivo del viaje del Rey Jorge de Inglaterra.

Según dichos comisionados el estado moral y sanitario de las tropas de los aliados es inmejorable, y la impresión que producen es de que el ejército, así, no puede menos de alcanzar la victoria.

CONFERENCIAS RADIOTELEGRAFICAS

Servicio exclusivo para «Las Provincias»
De 7 de la tarde a 5 de la madrugada

Información alemana

De Nordeicht a Aranjuez.

En la Polonia rusa

La noticia propagada de que el ataque de los alemanes se había estrellado ante las tropas rusas es completamente falso, pues los hechos prueban precisamente lo contrario.

En un ataque del día 17 un cuerpo de ejército ruso fué rechazado por las fuerzas alemanas, abandonando aquéllas sobre el campo de batalla gran cantidad de muertos y heridos, viéndose obligados a retroceder considerablemente.

El Parlamento italiano

El gobierno italiano ha hecho aceptar por las Cortes la orden del día presentada por Bartolo, por 413 votos contra 49.

Rasgos notables de la actual guerra

El diario de Manchester, *El Guardian*, publica una noticia relativa a la guerra y a los jefes y ejército alemanes, enclonando siete rasgos notables ocurridos durante la actual guerra, desde que el general Hindenburg salió a escena.

Dicho periódico dice que Hindenburg es el único general que ha revelado originalidad, mientras que otros jefes no pasan de tener una instrucción corriente.

El diario inglés alaba las cualidades de las tropas de reserva y dice que esos contingentes han exteriorizado tanto sus cualidades de adaptación, que las tropas de primera línea, se acreditaron al principio de la guerra.

«Ya no combatimos—dice—por la exaltación militarista, sino que luchamos contra el patriotismo e inteligencia de la clase media alemana, que puede llegar a sernos más peligrosa que la marina militar ofensiva.»

Parte oficial de Viena

El parte oficial recibido de Viena, dice así: «En la Galitzia Occidental, ha habido algunos ligeros combates, que resultaron favorables para los austriacos.

No hay cambio de posiciones ni combates que señalar en la Polonia Meridional.

Continúa la lucha en la región Norte de la Polonia.

En el teatro Sur de la guerra prosiguen los hechos de armas. Los servicios han tenido bastantes bajas, y aguardamos el resultado final.»

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez

Comunicado oficial

Según el comunicado oficial francés, nuestras tropas continúan consolidándose en las posiciones recientemente ocupadas. La situación en Bélgica es la misma.

Oficial ruso

Otro comunicado oficial ruso dice que en el frente de Lovitz, región de Dadjanice, parte Oeste, siguen los rusos en la misma situación.

Encuentro

El día 4 del actual marchaban hacia Lask varios automóviles blindados, cuando de improviso se encontraron con una columna alemana.

Los automóviles efectuando una hábil maniobra, consiguen envolver al enemigo, causando muchas bajas.

Del Cáucaso

Comunican desde el Cáucaso que el enemigo, después de una empeñada lucha en Dalmankho, fué completamente derrotado. Nuestras tropas tomaron dos poblaciones, haciendo al enemigo un número considerable de muertos y heridos.

Provisiones

Los rusos tienen almacenadas en Kaskal abundantes provisiones de boca.

El Rey Jorge regresa

Ha regresado a Londres el Rey Jorge de Inglaterra. Se conocen varios episodios de su estancia en la línea de fuego. Uno de ellos, quizá el más interesante, es el siguiente:

Se encontraba el Monarca inglés en Stugert, con el Estado Mayor, cuando de pronto el enemigo abrió un vivísimo fuego de cañón. Los que acompañaban al Rey hicieron ver lo peligrosa que era su permanencia en dicho punto, contestando éste que por esa misma razón debía permanecer allí.

La Orden de la Jarretiera

Se asegura que el Rey de Inglaterra ha concedido la Orden de la Jarretiera al Rey Alberto de Bélgica, que le fué impuesta el viernes.

Marconi Wireless Press.

Información alemana

De Nauen a Aranjuez

Varias noticias

Desde Vindhuik (Africa Sudoeste alemana), dicen que el gobierno portugués afirma oficialmente que las tropas coloniales alemanas han hecho una irrupción en Angola.

El Príncipe Bulow ha marchado a Roma en calidad de embajador.

La situación de las fuerzas alemanas en el

teatro oriental y occidental de la guerra es favorable.

Los turcos avanzan tanto en el Cáucaso como en Egipto.

Noticias oficiales

Comunica el gran cuartel general alemán al Este de Berthun que los alemanes han conseguido positivas ventajas sobre los aliados.

Además han destruido algunos edificios con el fin de construir fortificaciones.

Al Oeste de Audkhir ha sido rechazado el ataque de los aliados, a los que se ocasionaron numerosas bajas.

En Lodz, respondiendo a los planes del Estado Mayor alemán, nuestras tropas han efectuado un avance.

Los espías

Parece confirmado que los espías franceses se comunican con las personas complicadas que residen fuera del país, por medio de señas especiales y valiéndose de las ropas de los prisioneros.

Se han dictado las medidas necesarias para evitar el espionaje.

El impuesto sobre alcoholes

Se ha acordado un nuevo impuesto sobre las bebidas alcohólicas.

Victoria austriaca

Las tropas austro-húngaras han obtenido una gran victoria sobre los rusos en Sompli y Moron, obligando a retroceder a las tropas moscovitas.

Otro despacho oficial

Al Sir de Metz, cerca de Havary, los aliados han sido rechazados por nuestras tropas.

En el Este también han sido derrotados los rusos, a los que hicimos 1.200 prisioneros.

Nombramiento de oficiales

Ha sido firmado el nombramiento de 26 nuevos oficiales.

Doce de ellos son prusianos, uno sajón y otro vurttembergués.

Recompensas

Se ha abierto una información para conceder la cruz de Hierro a los soldados.

Entre estas cruces hay 1.916 de segunda clase.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Noticias de Málaga

Madrid 6, a las 11'40 noche.

Un despacho de Málaga comunica las siguientes noticias:

Ha zarpado para Cádiz el crucero «Reina Regentes».

El comandante general del Apostadero cumplimentó al ministro de Marina, invitándole a almorzar.

El Sr. Miranda recibió hoy a una comisión de periodistas, autorizándoles para que desmentaran los rumores que han circulado sobre su viaje a Málaga, que según el ministro, no tiene otra finalidad que la de reponer su salud, algo quebrantada.

Noticias cortas

Madrid 6, a las 11'45 noche.

La Sociedad de albañiles «El Trabajo» se ha reunido para tratar de la huelga que tiene planteada, y después de laboriosa discusión, se ha acordado cesar en ella y reanudar, por tanto, el trabajo.

De Provincias

Madrid 6 a las 11'50 noche.

Las subsistencias

Salamanca.—Se celebró un mitin, para protestar contra el encarecimiento de las subsistencias. Pronunciaron enérgicos discursos el Sr. Unamuno y otros oradores.

Después organizó una manifestación, que se dirigió al gobierno civil, para entregar al gobernador las conclusiones aprobadas.

No ocurrió ningún incidente.

Nueva revolución

Madrid 7, a las 1'40 madrugada.

Comunican desde Nueva-York que en El Paso (Méjico) ha estallado una nueva revolución. La dirigen los generales Zaira y Salazar, que han publicado una proclama denunciando a Nieto y Carranza y pidiendo el apoyo de la nación.

EL PAIS DE LOS FARAONES

(Recuerdos e impresiones de un viaje a Egipto)
Por LAZARO FLOJO

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRES PESETAS.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 6, a las 7'30 tarde.

La *Gaceta* publica las siguientes disposiciones oficiales:

Promulgación de la ley de Amnistía.

Autorizando la exportación de achicorias, de café y té, sin imposición de precios y sub-siguientes impuestos.

Impidiendo pasen las fronteras y puertos españoles las lanas de Marruecos, sin el oportuno certificado sanitario.

Haciendo extensiva a las Escuelas de Industrias la circular de 31 de octubre sobre la distribución de los derechos de estancias.

Nombrando secretario de la estación sanitaria de Vinaroz a D. Pedro Fernández y González.

Nombrando catedrático de Física de la Universidad de Valencia a D. Jerónimo Pemino Varana.

Festejando a un autor

Madrid 6, a las 7'40 tarde.

En el Palace Hotel se celebró un banquete en honor del autor de *El buen español*, D. Antonio Domínguez, con motivo del éxito alcanzado por esta obra. Concurrieron más de 200 artistas, periodistas y literatos. Ocupó la presidencia el agasajado, que tenía, a su derecha, a su padre, y a su izquierda, a D. Jacinto Benavente. No hubo brindis. Se leyó una carta del ministro de Instrucción pública, lamentando no poder concurrir al acto, y concediendo al festejado la cruz de Alfonso XII.

Licencia de Pascuas

Madrid 6, a las 7'50 tarde.

El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* publica una real orden autorizando a los capitanes generales de las regiones para que concedan permiso y licencias de Pascuas a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa, según lo permitan las necesidades del servicio, desde el 10 del corriente hasta el 20 de enero de 1915.

Hablando con Sánchez Guerra

Madrid 6, a las 8'10 noche.

Como el Sr. Dato pasó el día descomulgado y no nos recibió a los periodistas, estuvimos a ver al Sr. Sánchez Guerra en el ministerio de la Gobernación.

Contestando a nuestras preguntas sobre la candidatura del Sr. Bergamín para la embajada de París, dijo el Sr. Sánchez Guerra que esta noticia no era de actualidad.

Cuando surgió el incidente entre el gobierno y el entonces embajador de España en París, señor marqués de Villa-Urrutia, uno de los que se ofrecieron a sacrificarse en aquellos momentos difíciles, fué el Sr. Bergamín, pero desde entonces no se ha vuelto a hablar de este asunto.

Respecto al rumor circulado de que las Cortes no se abrirán después de las vacaciones de Navidad, dijo el Sr. Sánchez Guerra que esto no es cierto. Y la prueba es que ha telegrafado en ese sentido a las autoridades del Ferrol, con el fin de que se calmen los ánimos de aquel vecindario, que están algo excitados por creer que se cerrará el Parlamento sin aprobar el proyecto de bases navales.

Aunque la fecha de la reapertura no está fijada todavía, no cree el Sr. Sánchez Guerra que sea después del día 10 de enero. Al menos esa es su opinión.

De provincias dijo el ministro que no había recibido ninguna noticia que acusase anormalidad.

Los Reyes en La Granja

Madrid 6, a las 10'15 noche.

Hoy, a las dos de la tarde, marcharon a La Granja, en automóvil, Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria. En el mismo auto iban los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, y en otro, los Infantes D. Carlos y doña María Luisa.

Marcharon después en otro automóvil la duquesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro y el Sr. Careaga.

Independientemente, marchó también a La Granja, la Infante doña Isabel.

A las cinco y media se recibieron por teléfono noticias de La Granja, comunicando que a las cuatro comenzaron a llegar los automóviles.

El primero que entró en el Real Sitio, fué el de los Reyes y los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, y después sucesivamente, y con

En honor de Falla

Madrid 6, a las 10'20 noche.

Los amigos y admiradores del joven músico Sr. Falla le obsequiarán con un banquete, por el éxito obtenido con su obra *La vida breve*. Se celebrará el martes, a la una de la tarde, en el restaurant del café Inglés.

Mitin en Lux Eden

Madrid 6, a las 10'25 noche.

En el Lux Eden se celebró esta mañana un mitin de protesta, contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre la venta del pan. Presidió Lucio Martínez.

Hablaron varios oradores, entre ellos Masó, García Cortés y Basteiro.

Comisión a Madrid

Madrid 6, a las 11'15 noche.

De San Sebastián dicen que en el subexpreso, salió hoy para Madrid, una comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde, para gestionar la cesión de unos terrenos en el monte Urgol, para hacer un paseo sobre el mar.

Dicho terrenos fueron ya concedidos al Ayuntamiento de San Sebastián en 1912.

El obispo de Lérida

Madrid 6, a las 11'20 noche.

Comunican de Lérida que hoy hizo su entrada solemne en la capital, el nuevo obispo Dr. Miralles, a quien se dispuso un recibimiento entusiasta.

Las calles estaban engalanadas, habiéndose levantado varios arcos de triunfo.

La comitiva, formada por las autoridades, comisiones de corporaciones y entidades, pasó por las calles entre aclamaciones, dirigiéndose a la Catedral, donde el prelado entró bajo palio. Se cantó un *Te-Deum* y el obispo dió su bendición al pueblo.

En el palacio episcopal se celebró una brillantísima recepción.

Juan Belmonte

Madrid 6, a las 11'25 noche.

Con objeto de pasar el invierno al lado de su familia, marchó hoy a Sevilla el popular torero Juan Belmonte, que de regreso de Huesca, donde ha pasado varios días cazando con unos amigos, ha pasado por Madrid para recoger a una hermana suya.

Belmonte no regresará a la Corte hasta el principio de la próxima temporada.

El centenario de Prim

Madrid 6, a las 11'35 noche.

Telegrafan de Reus que se han verificado, con gran brillantez, varios actos en conmemoración del centenario del general Prim.

Por la mañana se verificó una procesión cívico-militar, a la que asistieron todo el elemento oficial, con las personas más distinguidas de la localidad.

Se descubrió la

Crónica de SUCCESOS

IMPORTANTE ROBO.-En la zapatería del Sr. Riera se cometió ayer un importante robo. Los ladrones abrieron una de las puertas de hierro, y llegando hasta el despacho deserrajaron los cajones, apoderándose de una cantidad cuya cuantía no se sabe con exactitud, pero que excede de 1.000 pesetas. En las cajas registradoras había también una regular suma, que respetaron los ladrones.

AGRESIÓN.-A las cuatro menos cuarto de ayer, ocurrió un sangriento suceso en la plaza de Emilio Castelar. Se encontraba paseando por dicho punto un individuo de 22 años, llamado Manuel Martí Rigoletto, panadero, que vive en la calle de San Ramón, núm. 22, cuando acortó a pasar un amigo suyo llamado Nicolás Cuarellá (4) Trienero, bascaquista, quien tenía resentimientos con el Martí, á consecuencia de las apreciaciones sobre cierta faena de multa realizada con un asado en cierta oca.

CAIDA.-Balbina García, de 26 años, tuvo la desgracia de sufrir una caída casual en su domicilio, calle de Cuarte, núm. 101, produciéndose la fractura completa de la pierna derecha por su tercio inferior. En vista de su estado, ingresó en el Hospital.

tre el cuarto y quinto espacios intercostales, de cinco centímetros de extensión. El agresor fué detenido por el guarda del jardín, y un sargento del ejército, que lo entregaron á la policía, y éste lo puso á disposición del juzgado, que ordenó ingresara en la Cárcel Modelo.

El juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Mercado, instruyó las oportunas diligencias.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

6 de diciembre de 1914. Categoría: T. (Terral).-Régimen: T. I. Continúan las bajas presiones por toda la extensión de nuestro lado Norte. La menor (757 milímetros) se registra á la entrada del Canal de la Mancha. Las altas presiones (770 mm.) residen al Suroeste de nuestra Península y hacia la isla de Madeira. Son generales los vientos del SO al O. En Levante, continúan prolongada de los vientos de tierra con sequedad y temperatura suave ó elevada.

Aviós marítimos.-Vientos fuertes del SO al O. en el Atlántico y Mediterráneo. Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Lluvias, templado.

Observaciones astronómicas de hoy, día 7. El sol sale á las 7.8 de la mañana y se pone á las 4.37 de la tarde. La luna sale á las 9.11 de la noche y se pone á las 11.7 de la mañana.

Librets de Versos

por TEODORO LLORENTE. Colección completa de poesía valenciana. Dos tomos, esmeradamente impresos, se venden al precio de dos pesetas en las oficinas de nuestra Administración.

De la Región

SOLLANA. Ayer se verificó la elección de la junta directiva local de la asociación del Júcar, dando el siguiente resultado: Vocal 1.º D. Francisco Ferrandis Mompós; 2.º D. Bautista Ojeda; 3.º D. José Ramón Casas. Suplentes: D. José Ridauro Amorós y D. Francisco Llopis Ibor.

Sección Comercial

Productos del Campo. Precios y observaciones.

Chelva 4 de diciembre.-Acoite, la arroba, á 15 pesetas; trigo huerta, varonilla, á 4.25; id. rojal, á 4.50; id. jeja, á 4.35; cebada, á 2.10; maíz, á 1.75; alubias, á 5; patatas, la arroba, á 1.30; cebollas, á 1.25; algarobos, á 1.75; cardos esbados, á 1.7; pieles cabra, una, á 2.50; vino, el cántaro, á 1.50; huevos, docena, á 1.65. Ayora 8 de diciembre.-Vino, 2.50 pesetas arroba; acoite, 1.4; patatas, 1.50; cebolla, 1.50; trigo, 4 varonilla jeja, 3.75; centeno, 2.75; cebada, 1.75; avena, 1.37; hucos, 1.50; docena; azafrán, 2.28 onzas. Vivor 5 de diciembre.-Vino tinto, 1.70 pesetas cántaro; para fábrica, 1.35; lacte, 15.25 arroba; patatas, 1.50; cebolla, 1.50; carbón encina, 1.55; manzanas, 1.75; maíz blanco, 2.12 varonilla; alubias pinto, 7; de color, 5; nueces, 3.25; trigo jeja, 4.15; maceta, 3.80; moro, 3.50; centeno, 3; cebada, 2.25. ha exportación de nuestros productos NARANJA. Muy exagerada resulta la suma de nuestra exportación de cajas de naranja. Solamente para Liverpool han salido 82.453 cajas en la terminada semana; adon á 5, en dicho punto tenemos detenidos varios vagones que no pueden elejuntar la descarga por falta de locales y brazos.

En vista de esta situación, los propietarios de huertos de naranjos y los exportadores deberían de resolver, por pronto, el paro de confección y exportación, en cuyo caso tal vez salvarían de malos precios todas las cajas que están en camino para los diferentes mercados extranjeros.

En vista de la baja de precios y menor demanda en los mercados ingleses, han bajado también los precios de compra en nuestra región. Nuestra exportación de la semana pasada, ha sido de: 272.943 cajas de naranja y 57.036 de cebolla, con los destinos siguientes:

Table with 2 columns: Destination and Quantity. Includes entries for Para Londres, Para Liverpool, Para Manchester, Para Glasgow, Para Bristol, Para Cardiff, Para Hull, Para Newcastle.

Para Christiania, 10.000 cajas de naranja. Para Amsterdam, 25.615 id. Para Copenhagen, 22.500 id.

DATOS DE COMPARACIÓN. Los totales de nuestra exportación en el pasado año, y correspondientes a esta misma semana, fueron los siguientes: 275.005 cajas de naranja y 52.557 de cebolla.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.-A las 8 de la tarde.-Gran matinee: 7.ª de abono.-La consuela.-Francfort. Las 9.30 de la noche, función popular.-Las pecadoras. TEATRO DE LA PRINCESA.-A las 9 de la noche.-Lunes popular.-La reina de los apaches.-El primo de mi mujer (estreno). TEATRO RUZAFIA.-A las 8 de la noche.-Función popular.-El rey de la banca.-España nueva.-La socorrida del Miguelote.-Miss Australia. ESCLAVA.-A las 8.45 de la tarde.-Cine y atracciones. A las 9.45 de la noche.-Compañía Xirgu.-L'Algrete (estreno). TRIANON PALACE.-A las 8 en punto de la tarde.-Ultimo gran concierto y despedida del eminente maestro Lassalle. TEATRO APOLLO.-Gran Cinematógrafo.-Programa selecto.-Sesión única: de 9.30 hasta de 11.30 noche. ROMBA.-Desde las 4 de la tarde hasta las 11.30 habrá sesión permanente. CINE SOROLLA.-Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 11.30 de la noche.

Lector: Entregue este anuncio á su madre, su mujer, su hermana, su novia; ellas le darán las gracias

PARIS LONDRES VIENA VALENCIA BERLIN. 14, rue Tibout W. 217, Piccadilly Fleischmarkt, 1 Mar, 29 112, Leipziger Strasse

PICTORIAL REVIEW

(Edición en castellano) Es el periódico de modas y literatura para señoras de mayor circulación del mundo. Precios de suscripción en España, combinado con LAS PROVINCIAS de Valencia. 6 pesetas al año. Suscribiéndose directamente en la casa central, 9 pesetas. Ventas y suscripciones, Administración de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, núm. 29, Valencia

Lo que somos. Una empresa dedicada al mejoramiento del hogar, con sucursales en todo el mundo. Que cuenta con millones de lectoras, de las cuales recibe y extrae sus consejos para madres, señoritas y niños. Que tiene veinticinco años de experiencia y un gran capital para garantizar el éxito de su empresa. Que ha enseñado á millones de madres cómo educar á sus hijos física y moralmente y á economizar sistemáticamente en sus casas, sin perjuicio del futuro. Que tiene casas en Berlín, París, Londres, etc., dedicadas á producir y reproducir todo lo que se inventa que sea de utilidad á la familia. Y en general, que estamos dedicados exclusivamente al mejoramiento de todo lo que se relaciona con el hogar en el mundo, y ahora empezamos á darnos á conocer en España.

Lo que hacemos. Aumentar el valor de la mujer para su padre, su marido, su hermano y su novio, aumentando sus conocimientos y capacidad, sin molestia alguna, sino complaciéndose en la lectura y alternando con los quehaceres diarios. Demostrar el valor del saber y aprovechamiento para la mujer y la casa y la de los seres que ella más ama. Poder las ventajas de la educación á su alcance, sin necesidad de que sepa más que leer y escribir. Enseñar cómo una señora ó señorita puede hacerse sus propios vestidos, labores y adornos de la manera más económica, y sin sacrificar el gusto ó la elegancia de los mismos, mandándole moldes y patrones de lo que desea, y á las medidas ó tallas que quiera. Probar que aquella que nos siga valdrá más en su casa y en sociedad, enseñándole la experiencia que otras no consiguen más que con los años.

Las señoras y señoritas de la capital podrán ver esta Revista sin gasto alguno, con solo utilizar el CUPÓN que va á continuación.

CUPÓN Sr. Administrador de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, 29, Valencia. Rusgo á V. me mande á mi casa de Valencia, calle de... núm... piso..., un ejemplar de PICTORIAL REVIEW para verlo, bien entendido que por ello no adquiero compromiso de comprarlo ni hacer pago alguno. Nombre (señora ó señorita)...

NOTA Las señoras ó señoritas de fuera de Valencia, para ver el ejemplar de esta mundial Revista, no tienen más que mandarnos su importe de una peseta por giro postal ó sellos de 15 céntimos, y se lo enviaremos á vuelta de correo, certificado.

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos.-Imp. Domenech, Mar, 29

EL MOLINO ROJO

por Xavier de Montepin. (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) de tu interés, no lo dudo, y su desgracia la hace interesante á mis propios ojos; pero créeme, de socorrerla, hasta el punto de convertirla en amiga, media una gran distancia, sobre todo cuando no conoces el pasado de esa señora, aun cuando supongo que es irreprochable; pero, en fin, todo lo desconocido produce la duda, y nada sospechoso debe haber en la mujer del César ni en la amiga de la duquesa de Randan tampoco. ¿Comprendes el motivo de mis observaciones? -Tienes razón aparentemente. Tancredo se sonrió. -Consiento de buen grado en dejarme convencer. Explicame, hermana mía, -En tesis general es imprudente confiarse y ofrecer la amistad á una desconocida; pero la regla general tiene sus excepciones que la confirman, y francamente, se trata de una excepción. -¿De qué? -En lo que concierne á la baronesa de Lascars, es suficiente causa para juzgarla. La castidad, la sinceridad, la honestidad, todas las virtudes de la mujer adornan á su rostro. -Ten cuidado, querida hermana. El rostro no es á veces más que una careta, detrás de la cual se oculta un alma corrompida. -[E]l de la señora de Lascars no sabría ser mentiroso...replicó vivamente la duquesa. -Dios no nos engaña á tal punto con las obras que salen de sus manos. Los ojos de esa joven, limpios y puros, dejan leer en ellos hasta el fondo de su corazón, y éste es sin mancha, yo respondo de ello. Tancredo movió dulcemente la cabeza. -¿Cómo? ¿Dudas todavía? -exclamó la señora de Randan. -¿Por qué no dudar? Tus palabras no me han probado más que una cosa: tu creciente entusiasmo por tu protegida. -Bien; puesto que es así...replicó la duquesa sonriendo, -enuncio á conventecer á la señora de Lascars se encargará de ello, y estoy segura de adelantarlo que lo que yo no he podido conseguir ella lo obtendrá al momento. -¿Qué hará para convencerme? -preguntó Tancredo. -No necesitará más que presentarse. Su primera mirada triunfará de tu indomable incredulidad. Te declarará vencido sin combate y me dirás: «Tenías razón, me he equivocado y tú habías juzgado bien». -Vemos...replicó con tono recalcitrante el marqués. En aquel momento llamaron á la puerta. La duquesa dió la orden para que entrasen, y apareció maese Otto Butler, é hizo una gran reverencia describiendo un círculo con su corta persona. -¿Qué queréis? -le preguntó la señora de Randan. El judío dejó sobre un mueble que se hallaba cerca de él un papel sellado y algunas monedas de oro. -Señora duquesa...murmuró, -he aquí la nota con el crecible. Debo prevenir á la señora duquesa que la habitación inmediata á la suya se halla enteramente dispuesta. Acabo de presentarme á la señora de Lascars y la he rogado que aceptase mis excusas, asegurándole mi profundo respeto. Me ha respondido que no la había ofendido, y como yo insistiese, me dijo que si creía tener algún peso sobre mí, concien- cia respecto á mi manera de obrar hacia ella, que me perdonaba de todo corazón. He aquí toda la verdad pura, y yo espero que la señora duquesa habrá quedado contenta de mí. -Está bien...dijo la duquesa, -desahogado. Otto Butler saludó y salió andando hacia atrás á fin de no volver la espalda á sus ilustres huéspedes. -¿Qué dices de la respu esta que la baronesa de Lascars ha dado á ese hombre? -preguntó la señora de Randan á su hermano. -La contestación es perfecta seguramente...replicó el marqués; -pero no cambia en nada la cuestión que tenemos entre ambas. -Ante de algun s minutos la disculpas de que habías quedado terminada...dijo la duquesa. -Voy en busca de la señora de Lascars. La instalaré en su nueva habitación y luego volveré para presentarte á ella. Al quedarse solo el marqués, sintió aumentarse su inquietud. -Mi hermana es demasiado perfecta; peca por exceso de bondad, pues su alma sufre, creyendo ciegamente en la virtud de los demás sin crear en la mentira y en la hipocresía, juzga á los demás según ella es... Y en este caso la baronesa... no sé qué secreto instintivo me advierte algo que me atormenta... qué joven pura y honrada hubiera aceptado en París unirse al destino al de Lascars? Los diablos no se unen con los ángeles, y, casi est y seguro de ello; esa mujer es una aventurera hábil que quiere explotar su desgracia y especular con sus fingidas lágrimas. Pero por fortuna yo estoy aquí y velaré por mi hermana. XV El monólogo de Tancredo fué interrumpido por la vuelta de su hermana. -La señora de Lascars se halla dispuesta para recibir tu visita...dijo la duquesa, -y te conducirá á su presencia cuando tú quieras. -Conducíme al instante, querida hermana

mentiroso...replicó vivamente la duquesa. -Dios no nos engaña á tal punto con las obras que salen de sus manos. Los ojos de esa joven, limpios y puros, dejan leer en ellos hasta el fondo de su corazón, y éste es sin mancha, yo respondo de ello. Tancredo movió dulcemente la cabeza. -¿Cómo? ¿Dudas todavía? -exclamó la señora de Randan. -¿Por qué no dudar? Tus palabras no me han probado más que una cosa: tu creciente entusiasmo por tu protegida. -Bien; puesto que es así...replicó la duquesa sonriendo, -enuncio á conventecer á la señora de Lascars se encargará de ello, y estoy segura de adelantarlo que lo que yo no he podido conseguir ella lo obtendrá al momento. -¿Qué hará para convencerme? -preguntó Tancredo. -No necesitará más que presentarse. Su primera mirada triunfará de tu indomable incredulidad. Te declarará vencido sin combate y me dirás: «Tenías razón, me he equivocado y tú habías juzgado bien». -Vemos...replicó con tono recalcitrante el marqués. En aquel momento llamaron á la puerta. La duquesa dió la orden para que entrasen, y apareció maese Otto Butler, é hizo una gran reverencia describiendo un círculo con su corta persona. -¿Qué queréis? -le preguntó la señora de Randan. El judío dejó sobre un mueble que se hallaba cerca de él un papel sellado y algunas monedas de oro. -Señora duquesa...murmuró, -he aquí la nota con el crecible. Debo prevenir á la señora duquesa que la habitación inmediata á la suya se halla enteramente dispuesta. Acabo de presentarme á la señora de Lascars y la he rogado que aceptase mis excusas, asegurándole mi profundo respeto. Me ha respondido que no la había ofendido, y como yo insistiese, me dijo que si creía tener algún peso sobre mí, concien- cia respecto á mi manera de obrar hacia ella, que me perdonaba de todo corazón. He aquí toda la verdad pura, y yo espero que la señora duquesa habrá quedado contenta de mí. -Está bien...dijo la duquesa, -desahogado. Otto Butler saludó y salió andando hacia atrás á fin de no volver la espalda á sus ilustres huéspedes. -¿Qué dices de la respu esta que la baronesa de Lascars ha dado á ese hombre? -preguntó la señora de Randan á su hermano. -La contestación es perfecta seguramente...replicó el marqués; -pero no cambia en nada la cuestión que tenemos entre ambas. -Ante de algun s minutos la disculpas de que habías quedado terminada...dijo la duquesa. -Voy en busca de la señora de Lascars. La instalaré en su nueva habitación y luego volveré para presentarte á ella. Al quedarse solo el marqués, sintió aumentarse su inquietud. -Mi hermana es demasiado perfecta; peca por exceso de bondad, pues su alma sufre, creyendo ciegamente en la virtud de los demás sin crear en la mentira y en la hipocresía, juzga á los demás según ella es... Y en este caso la baronesa... no sé qué secreto instintivo me advierte algo que me atormenta... qué joven pura y honrada hubiera aceptado en París unirse al destino al de Lascars? Los diablos no se unen con los ángeles, y, casi est y seguro de ello; esa mujer es una aventurera hábil que quiere explotar su desgracia y especular con sus fingidas lágrimas. Pero por fortuna yo estoy aquí y velaré por mi hermana. XV El monólogo de Tancredo fué interrumpido por la vuelta de su hermana. -La señora de Lascars se halla dispuesta para recibir tu visita...dijo la duquesa, -y te conducirá á su presencia cuando tú quieras. -Conducíme al instante, querida hermana

replicó el marqués. -Tengo prisa para juzgar á esa desconocida por mis propios ojos. Tengo prisa para interrogar la. -Interrogarla? -exclamó la duquesa. -¿Y piensas...? -¿Por qué no? -En verdad, Tancredo, que te desconozco. ¿Parece que olvidas el inmenso infortunio que acaba de sufrir mi protegida, mi amiga? ¿Crees que es momento oportuno para interrogar á una desgraciada mujer, cuando el cadáver del hombre cuyo nombre lleva aún no se ha enfriado? -¿No tendrás el derecho, querida hermana, de extrañarme de tus palabras y de hallarlas desprecisivas? -respondió Tancredo con tono tranquilizador. -Conoces perfectamente mi carácter, sabes que jamás he sido cruel, y espero hallar en tí la creencia de mi buen tacto y prudencia. La señora Randan echó sus brazos al cuello de Tancredo. -Perdóname...le dijo, -he obrado mal. Todo lo que tú has agas estará bien hecho. El marqués devolvió el abrazo á su hermana, y le dijo: -Gracias, querida hermana. Ahora vamos, me halla dispuesto á seguirte. Juana y Tancredo abandonaron el aposento y se dirigieron al inmediato, en el cual había dejado la duquesa á Paulina por breves instantes. Paulina, prevenida por la duquesa de que iba á recibir la visita del marqués y Hérouville, se había dado algunas ablucciones de agua fría para hacer desaparecer las huellas de sus lágrimas y puesto en orden las trenzas de sus magníficos cabellos rubios. He seguida, agobiada por las angustias de la noche precedente, se había dejado caer sobre un diván y se preguntaba con la mejor buena fé del mundo, si realmente se hallaba despierta, porque tan brusco cambio en su posición le parecía inverosímil, y tanto hallaba milagrosa aquella protección inesperada, que e

BUQUES

Vapores combinados Co-reos de Africa y A. Ferrer Peret. SERVICIO DEBENAL. Para Mallorca y Certe directo: salidas fijas los días 2, 12, y 22 de cada mes. SERVICIO SEMANAL. Para Génova directo: salidas fijas todos los viernes. Para cargo y pasaje, dirigirse á A. Ferrer Ferrer y Hermanos, Muelle, 12.-Teléfono 3.081, Grac.

MASIA

Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano, con arbolado abundante, variedad y bueno. Magnífica casa de campo. Fina de terreno, y que cuenta con el 100 de la cantidad por que se vende. Muy buenas vías de comunicación. Detalles en Valencia, papelería Vela, plaza de Caleros, 4, y en València, Juan Martínez, secretario Ayuntamiento.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.-No comprar sin visitar esta casa. San Vicent, n.º 2, ch. lán

Pérdida

Se duplica á la persona que se haya encontrado un bo de piel, que se le extravió anoche á una señora, en las calles del Torno de San Cristóbal y Faz, lo presente en la calle del Mar, 29, y se le gratificará.

Batata de Málaga

En el antiguo y acreditado depósito de la calle de Villena, 9, bajo, de Antonio Valero Costas, se ha recibido una gran cantidad de la deliciosa batata de Motril, que se venderá á precios económicos, según clase.

No es un secreto

Que en la Central de la calle de Trinitas, núm. 4, se come bien y barato. Cubiertos de una peseta y 1.00, abonos desde 2.50 pesetas, 30 comidas; hospedajes completos muy económicos.

DISPENSAS GASTRALGIAS. COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS. LOS COMPRIMIDOS. DESCOBAR LOPEZ. Se venden varias puertas de sala, vidrieras, ventanas, una puerta de patio de una hoja y otra con reja en las ventanas, todo en muy buen estado, Calle de Ballesteros, 7, bajo.

LUIS FARINETTI-GALLE DE LA PAZ. SELLOS DE GAUCHO METAL - GRABADOS. RÓTULOS ESMALTE VALENCIA. Se venden en casa particular. Hay disponibles habitaciones muy oscuras, ventiladas y soleadas, con luz eléctrica. Sitio muy céntrico.-Mallorca, 1, 2.º, junto á la calle de Guerrero, 7, bajo.

AGUA mineral-medical RUBINAT LORACH. Recomendada por las Academias de Medicina de París, Barcelona, etc. Diplomas y medallas de oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO. Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos, hígado y bazo, obstrucciones viscerales, disordenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, atonías, hinchazón, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura). NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre en cada frasco la firma y rubrica de Dr. LORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfíese de imitaciones y substituciones. Véndase en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

¡Novias! ¡á Porta-Coeli! Una luna de miel en Porta-Coeli, con hospedaje de primera y elegante habitación, es el ideal de uno recién casados. T res días de estancia en Porta-Coeli, viaje de ida y vuelta, un retrato grande y seis pequeños, todo por 50 pesetas. El fotógrafo Julio Derrey os hará los retratos, y donde recogeréis el vale para todo. Detalles: Hotel Valencia

Cuerpo de Telégrafos. PRÓXIMA CONVOCATORIA PARA LA PROVISIÓN DE CIENTO PLAZAS VACANTES. PREPARACIÓN RÁPIDA Y SEGURA. Academia "Cívico-Militar," Calle Palomar, 3, 1.º-Valencia. Se vende el libro de DON P. FERRER, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

—Es pues, esta señora, esa joven de que tanto nos has hablado? -¡Ella es...! -dijo Tancredo con voz casi imperceptible. -¿Sabes, hermano mío, que todo esto parece una novela? -exclamó la duquesa. -No es una novela...repuso el marqués señalando á la baronesa que estaba tendida sobre un sofá. -¡Miral je la más bella, la más conmovedora de las realidades! -¿Apruebas ahora mi proceder? ¿Comprendes mi súbita simpatía, mi instantánea ternura hacia ella? -Necesariamente...respondió Tancredo, -puesto que mi corazón te da la razón... ¡Me es permitido vituperar tu imprudencia si yo la comparto? -¿Cuáles son tus proyectos para el porvenir? -¿Lo sé yo al vez? ¿Sobra todo, no pensamos en el porvenir ni en el pasado? -Entonces pensemos en el presente...repuso la duquesa... -tráenos de que recuperes el conocimiento la señora de Lascars, porque yo tengo deseos de ver sus ojos. -La impudencia de ella, la que sentía su hermana, así es que... no perdió un instante en asociarse á prestar sus cuidados á Paulina en unión de los de la duquesa. Aquellos cuidados fueron coronados por un éxito rápido y completo; respiró con libertad, sus ojos se entesabrieron. La primera mirada de Paulina se dirigió al marqués de Hérouville, que se hallaba arrodillado delante de ella. En seguida se puso en pie y volvió la vista por un movimiento maquinal, apoyando su mano sobre el corazón, como para comprimir sus latidos impetuosos. -¿Me reconoces, señora? -dijo Tancredo, á quien no se le escapó la gran emoción de Paulina. (Se continuará)